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 Hello, my name is___________. I’m with Nelson Research, a public opinion research 
firm. We are conducting a brief survey today in your area and would like to include your 
household’s opinions. May I please take a few minutes of your time? I promise I’m not selling 
anything. 
 
First of all, are you registered to vote in the State of Oregon? (INTERVIEWER: IF NO, 
POLITELY TERMINATE) 
 
Turning attention to the November General Election…. 
 
1. Generally speaking, in the November General Election, are you more likely to vote for a 

Democrat candidate, or a Republican candidate? (STRONGLY/SOMEWHAT) 
 

1. Strongly Democrat 31.2 
2. Somewhat Democrat 7.8 

(Total Democrat) (39.0) 
3. Strongly Republican  35.9 
4. Somewhat Republican   4.1 
5. (Total Republican) (40.0) 
6. Not Sure/Refused 21.1 

 
2. If the election for Governor of Oregon were held today, would you vote for TINA KOTEK, 

the Democrat candidate, CHRISTINE DRAZAN, the Republican candidate, or BETSY 
JOHNSON, the Independent candidate?  (ROTATE CANDIDATE NAMES) 

 
1. Tina Kotek, Democrat 27.5 
2. Christine Drazan, Republican 29.5 
3. Betsy Johnson, Independent  19.4 
4. Not Sure/Refused 23.6 

 
 
 
  



 
 

          
2 

Nelson Research | Oregon Governor | June 1, 2022 

 
DEMOGRAPHICS 
 
3. GENDER: 
 

1.  Male 48.4    
2.  Female 51.6  
 

4. AGE: Are you between the ages of…? 
 

1. 18-34 11.0  
2. 35-59 40.7  
3. 60+ 48.3 
4. Not Sure/Refused  

 
5. EDUCATION:  What is the last year of schooling that you have completed? 
 

1. Some high school 1.0 
2. High school graduate 11.6 
3. Some college 32.4 
4. College graduate 29.7 
5. Post-graduate 19.2 
6. Not Sure/Refused 6.2 

 
6. INCOME LEVEL:  Which of the following best describes your current household income? 
 

1. Under $50,000 20.5 
2. $50,000-$100,000 29.1 
3. Over $100,000 26.6 
4. Not Sure/Refused  23.8 

 
7. VOTER HISTORY: (INTERVIEWERS; PLEASE RECORD FROM THE PHONE 

LIST – SEE INSTRUCTION SHEET FOR PROCEDURE)  
 

1. Voted in 1 Out Of 4 Elections  13.8  
2. Voted in 2 Out Of 4 Elections 19.4  
3. Voted in 3 Out Of 4 Elections 20.5 
4. Voted in 4 Out Of 4 Elections 45.9 
5. New Voters 0.4 
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8. POLITICAL PARTY: (INTERVIEWERS; PLEASE RECORD FROM THE PHONE 

LIST) 
 
1. Democrat 40.1   
2. Republican 33.5  
3. Independent/NAV 26.4  

 
9. GEOGRAPHIC AREA: (INTERVIEWERS; PLEASE RECORD FROM THE PHONE 

LIST)  
 

1. Tri-County  37.0   
2. Mid-Willamette 26.9  
3. Coast 6.4 
4. Southern  13.4 
5. Eastern 16.4 

 
 
 


